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Válságos idők.
A politikai viszonyok megint kezdenek 

zavarosok lenni. A kiegyezési javaslatokat szer­
dán publikálta a kormány a képviselőháziján 
és kitűnt, hogy a nemzet kívánságai megint 
nem teljesültek. Önálló vámterületről, önálló 
jegybankról szó sincsen a javaslatokban, hanem 
kapunk ezek helyeit 2 os kvótaemelést, ami 
igen nagy és súlyos pénzbeli áld..zab,t jeleni 
az országra nézve.

Az uj kiegyeze.si javaslatot komor hangu­
lattal fogadta a képviselőház, sőt emelkedtek a 
javaslat ellen nyílt hangok is.

A helyzet olyan, hogy a javaslatok sorsa
legalább is kétes.

Sok előnyt senki sem vári ezektől a ja­
vaslatoktól, de viszont azt sem gondolta senki, 
hogy a nagy harcznak ilyen vereség lesz a 
vége.

Mindig azt hallottuk, azt olvastuk, hogy ha 
a nemzet további áldozatokat hoz, azoknak az 
ellenértékét közjogi előnyökben kapja meg.

Ezeket a közjogi előnyökoi sein latjuk
sehol.

Sőt nincsenek a kiegyezésben elvi biztosí­
tékok sem a nemzet számára, mert a legfon­
tosabb kérdéseket: a bankügyét és az. önálló 
vámterület kérdését úgy oldották meg, hogy a 
megoldást egyszerűen elhalasztották.

Ígérgetik ugyan, hogy a kiegyezés előnye­
iről fel fogják világosítani az országot, de mi 
kötve hiszünk az olyan előnyökben, amelyek 
maguktól szembe nem öllenek.

A leghelyesebb dolog azonban az, ha még 
ezt. is megvárja a nemzet és csak azután mond 
bírálatot a történlek leiéit.

Azt azonban tagadni nem lehet, hogy a 
helyzet bonyolult és zavaros. Kellő előrelátásra 
van tehát szükség, hogy az ország ebből a 
válságos helyzetből kilábaljon.

A legsúlyosabb csapások egyike, ami a 
nemzetei érhetné: a parlamenti krízis lenne. 
A függetlenségi párt. ez idő szerint nagy több - 
seggel bir a házban. Akárhogy csürjék-csa- 
varják is a dolgot, a kormányzás ennek a 
pártnak a keze be fog jutni nemsokára. De csak 
az esetben, ha a párt együtt marad és dara­
bokra nem szakadozik. A kiegyezési javasla­
toknak az lenne a legkedvezőtlenebb, mond­
hatnánk legvégzetesebb kihatása, ha a függet­
lenségi pártban szakadást idézne elő. Ezt 
kerülni kell a végletekig. De ennek és a nem­
zeti szempontnak az összeegyeztetése nagyon 
nehéz, hogy alig van hozzá remény.

A mai helyzetből tehát nagyon könnyen 
lehet súlyos válság, olyan, amelyik nehéz kö­
rülmények közé juttatja megint a nemzetet.

A helyzet ez idő szerint válságos, a hit- 
halár borús.

Ennyi az, amit ina még mondani lehel.

KÖZIGAZGATÁS.

Uj iparos. Gleiclunami Ferenc/, a szikviz- 
gyúrtás engedőiyezéssért folyamodott a héten a 
tanácshoz.

Építkezési engedélyek. A héten Hegedűs 
(lábúi Ibik és Sári János VI-ík tizedbeli lakosok 
nyertek építkezési engedélyt a tanácstól.

Keritkezés. Kelemen Ferencz keritkezési 
engedélyt nyert a héten a tanácstól.

A tífusz szórványosan még mindig előfor­
dul varosunk területén. A héten négy uj megbe­
tegedési eset leli bejelentve a hatóságnak. A jár- 
ványbizotlság minden intézkedést megtett a veszély 
elhárítására.

Uj iparosok. Ka rács Gábor és társa Szatmári 
Józsei az ácsipar folytatására nyertek a héten en­
gedélyi.

Megszűnt ipar. • Domokos József a bark ács 
iparról a héten lemondott.

A Szt. György korcsma mellett felállítandó 
istálló tervét és költségvetését Závory Béla mér­
nök beterjesztette a héten a tanácshoz.

Himlő oltás. Szécsy Miklós iparostanoncz- 
iskolai igazgató kérvényt adott be a tiéten a ta­
nácshoz az iránt, hogy az iparostanoncziskolába 
beiratkozott tanulók oltassanak be himlő ellen.

Uj ruharaktár. I.ővy Sámuel rőföskereskedő 
kész férfiruhák darusítására nyert a héten enge­
délyt a tanácstól.

Hajduvármegye közigazgatási bizottsága hót-
'”n üb* * i'U'i- ti Debreczenben, Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete alatt. Az alispáni jelentés szerint 
a vármegyében a közbiztonsági állapot kielégítő 
volt a múlt hónapban. Szomorú jelenség, hogy eb­
ben az évben eddig 388 egyén vándorolt ki a vár­
megye területéről Amerikába. — Az állategéiziég^ 
ügy kedvezőtlen volt, mert a lépfene, takonykór 
és sertésvész állandóan pusztítottak a vármegye 
területén. Az egészségügyi viszonyok kedvezőek 
voltak. Született 642 gyermek, elhalt 341 egyén. 
Szaporulat 301 lélek. — Az adózási állapotok is 
kifogástalanok voltak a pénzügy igazgató jelentése 
szerint.

T A R CZ A.
Világhírű bűnesetek.

A királyné nyakláncza.
R°hán bihornoknak mindenekelőtt l.amolte 

giolnot magát kellett meghódítani. Ez nem ment 
valami nehezen mert, a szép asszony pénzért kap­
ható volt mindenre. De sok pénzbe került a mu­
latság a bíborunknak, mert l.amolte giöfnő 
tudván, hogy miről van szó, mesés anm fizettette 
meg a bibornokknl eljárásait. Ettől kezdve a 
bíborunknak minden jövedelme a grólnő zsebébe 
vándorolt, s ahogy szegényedett Rolnin, olyan mér­
tékben gazdagodott a grófnő.

De más baj is volt.
Rolnin csupán eszköznek akarta felhasználni 

a grófnőt, de mire észrevette magát, halálosan be­
leszeretett a kalandornőbe. így tehát a bíborunk 
teljesen a szép asszony körmei közé került.

A bibornok azonban eszes ember lévén, tudta 
azt, hogy igy czélját el nem érheti. Kereken ki­
rukkolt tehát a grófnő elölt azzal a kiváltsággal, 
hogy a szerelmi envelgések helyett sokkal jobban 
óhajtaná azt, ha a királynéval való viszonya ren- 
deztetnék.

l.amolte ekkor rájött arra, hogy a bibornok 
mindéül kész feláldozni a királyné kegyeiért.

I‘ár nap múlva a ravasz asszony azzal a ki­
jelentéssel leple meg a bibornokol, hogy a dolog
nem log nehezen ....mii, mert a királyné jó uniti
lala biztosítva vau. Elmondta hogy a királyné ellen­
szenve csak látszólagos a hibornokkal szemben, 
s hozzátette, hogy ez nagyon érthető dolog is, mert 
a királynénak óvatosnak kell lenni, ha azt akarja, 
liog\ njabl) pletykák ne keljenek szárnyra az ud­
varban.

A kalandornő előadása leírhatatlan hatást lett 
a tábornokra. F.s ez érthető is, mert a mondottak 
egyfelől nagyon homályosak, másfelől pedig nagyon 
sejtelmesek és sokat mondók voltak, úgy, hogy a 
dolgol abban hagyni nem lehetett. Rolnin tehát 
egyenes kérdési intézeti a grófnőhöz az iránt, hogy 
magyarázza meg ezt az érthetetlen dolgot.

l.amolte grófnő elérkezettnek látta az. időt 
pokoli tervének megvalósításához, s ka ezé ran leülve 
a bibornok mellé, a következőket súgta a fülébe 
leeresztett, alig hallható hangon.

Kmineneiádha szerelmes a királyné. Szívesen 
látná akár mindennap is az udvarban, de lél, hogy 
ha gyakran találkoznak, m m hídja titkolni érzelmeit, 
s alkalmai ad az udvari köröknek újabb pletykákra. 
Mikor találkozunk, legelőször is Eminenciádról kér­
dezősködik.

Egész bizalmasan megsúghatom azt is, hogy

ha csak kelten vagyunk, mindig úgy czimezi 
Eminenciádat, hogy „a szép bibornok.* A felséges 
asszony helyzete nehéz, mert milliók szeme néz rá. 
*1 tehát nem leheli azt, amit a szive diktál. Legalább 
az udvar tudtával nem. De ha meggyőzném arról, 
hogy ön teljes titoktartást igér, s hogy életét fel­
áldozza inkább, semmint a királynét elárulja — még 
többet is mondhatnék önnek.

— Soha, soha nem árulom el — kiáltó a 
bibornok, nelvéről felugorva.

— Ha ez igy van - folytatta a grófnő — akkor 
azt is elmondhatom önnek, hogy a királyné bár­
mikor kész önnel a királyi udvaron Kívül, titokban 
találkozó.i Ezt a találkát én fogom a felséges asszony 
megbízásából rendezni. Ha nem jön közbe semmi 
zavaró körülmény, eléri ön a czélját. Miniszter lesz, 
a király első minisztere.

Ha elárulja a királynét, leütik a tejét. A vá­
lasztás azt hiszem könnyű, de azért gondolkozzék 
rajta. Én azonban hasznot akarok látni a dologból.

Ha ön miniszter lesz, emeltesse a férjemet 
grófi rangra s neveztesse ki Páris katonai parancs­
nokává. R mi jó barátságban maradunk, boldogok 
leszünk mind a kelten. Ha összeveszünk, roszra 
fordulnak a dolgaink, sőt az is megeshetik, hogy 
leülik a kettőnknek a fejét. Bolond világ ez a mai. 
Ész kell az embernek, vagy kötél.

(folyt, köv.)
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Gvorfi Lajos húszéves suhancz és Czégény 
Lajos kerékgyártó segéd régen ellenséges viszonyban 
állanak egymással, mert egv lányt szerettek mind 

• rt ketten.
Az ellenségeskedésnek azt lett a következ­

ménye, hogy (iyórti Lajos, aki erősebb volt ellen- 
ha találkozott az utczán Czégény Lajossal, 

sértegette, bántotta, ütötte—verte nálánál gyengébb 
vetélytársát. Kz a folytonos bántalmazás annyira 
elkeserítette Czégény Lajost, miszerint elhatározta, 
ímgyjia még egyszer bántalmazza Győrt'i Lajos, 
agyop lógja lőni. lettől kezdve Czégény Lajos foly­
tonosan forgópisztolyt hordott a zsebében.

; ■ A mnit heteken Czégény Lajos csakugyan 
eljegyezte menyasszonyául Mónus Esztert, akit 
Győrfi Lajos is szeretett volna elvenni.

E miatt tetőfokra hágott köztük a gyűlölködés.
A két vetélytárs vasárnap délelőtt véletlenül 

a Csanádi Sámuel háza melletti kainál találkozott 
egymással. Czégény Lajos ki akarta kerülni ellen­
felét, de Győrfi Lajos belekötött, s elébb sértegetni, 
majd ütlegelni és fojtogatni kezdte. Mikor Czégény 
Lajos látta, hogy Győrfi Lajos nem hagy fel a 
bántalmazással, revolvert rántott és közvetlen 
közelből háromszor rálőtt Györti Lajosra. A három 
golyó közül kettő talált, egy pedig czélt tévesztett. 
Győrfi Lajos a lövések következtében mellén és 
jobb lábán sérült meg.

Mikor az utczai járó-kelők látták, hogy Gvörfi 
Lajos a lövések következtében összeesett, üldözőbe 
vették Czégény Lajost, aki egy kováesmíihelybe 
menekült be az utczai népség elől.

Győrfi Lajost Dr Simon József látta el az első 
orvosi segélylyel. Sebét kitisztította s melléből 
kivette a golyót. Mikor az orvos készen volt mun­
kájúval, csak akkor tűnt ki, hogy még egy másik 
golyó is van a Györti Lajos jobb ezombjában. Ezt 
azonban egyelőre nem lehetett kivenni, mert nagyon 

j mélyen beluródott a szóvetek közé.
Győrfi Lajosnak a sérülései súlyosak, de nem 

veszélyesek.
Czégény Lajos azzal védekezik, hogy jogos 

önvédelemből követte el teltét.
A rendőrség nyomban letartóztatta Czégény 

Lajost, ile kihallgatás után szabadon bocsátotta,

HÍREK.

— Beteg a király. A király egészségi állapo­
túi "I néhány nap óta nyugtalanító hírek keringenek. 
Azt írják a lapok, hogy őfelsége tüdőgyuladásban 
szenved. A betegséget a kiiály előrehaladott kora 
teszi aggasztóvá és súlyossá.

— Gróf Zichy Géza hétfőn délután váro­
sunkban időzi itt és megtekintette az erdőben 
l.iez in.ill. imányi. A grófot az erdőben I)r Kiss Sándor 
és hiss Géza kalauzolták.

— A papválasztás mo>t már egyre erősebb 
UulláiDukal kezd verni. Nagyon óhajtandó volna, 
ha az üresedésben levő papiszék meghívás utján 
töltetnék be, de erre ma már alig lehet kilátás. A 
\ múlt vasárnap Mészáros Lajos saápi lelkészt 

ha Igát la meg 160 -160 egyháztag. de. ez a paphall­
gatás sem hozta meg a vál t eredményt, mert nem 
volt befolyással az egyháztagok állásfoglalására. A 
helyzet tehát ma még épen olyan kialakulatlan, 
tóéit hetekkel elelőtt volt. Döntő fordulatra a hol* 

-Trtipi napon van kilátás, amikor az egyháztagok 
égy nagy tömege Szabó Zoltánt hallgatja meg a 
debreezem kőtemplomban. Ez iránt a papliallgatás 
iránt annyira nagy az érdeklődés a közönség körében, 
hogy holnap reggel előreláthatólag néhány száz 
ember rundul be Debreczvnbe, a Szabó Zoltán 

< -meghallgatására. A hallgatóság soraiban ott lesz az 
intelligenczia legnagyobb része is. Hogy a be és 
haza utazásnál kellemetlenségek ne forduljanak elő, 
am. kir. államvasutak debreczeni üzlet vezetősége 
inár intézkedett, hogy ugv Szoboszlón, mint Deb- 
veczenben, elegendő külön kocsi álljon készen a 
vzobnszlói utasok számára. Intézkedés történt az 

, iránt is. hogy a debreczeni kőtemplomban alkalmas 
- fis elegendő hely tartassák lenn a paphallgatók 

részére. Itt említjük meg, hogy bzalóczy Pál tisza- 
valki lelkészt ma ismét megliallgattják, és hogy a

héten az a hir is keringett, hogy Bernjén Ferencz 
ér-olaszi lelkész is pályázni akar a szoboszlói papi- 
székre.

— Pauszt Elek kir. tanácsos pénzügyigazgató 
a héten városunkban időzött és megvizsgálta a 
városi adóhivatalt, amelyet teljes rendben talált.

— Uj papjelölt. Egyházunk tagjainak egy 
része Demjén Ferencz ér-olaszi lelkészt szándékozik 
jelölni a nálunk üresedésben levő lelkészi állásra.

— Jeges János közgyám a héten pár napot 
Budapesten töltött magánügyben.

— Beszüntetett bírói állás, a héten az a hir 
terjedt el a városban, hogy a helybeli kir. járás- 
bíróságnál az egyik albirói állást beszüntették. Ezen 
hir valódiságáról eddig nem volt alkalmunk meg­
győződni, igy tehát csak fenntartással közöljük.

— Egyházmegyei gyűlés tartatott a héten 
Debreczenben, amelynek több fontos tárgya volt. 
Az egyházmegyei gyűlés tárgyai közül minket kö­
zelebbről az érdekel, hogy a lelkészválasztók név­
jegyzékét megerősítette, a Nagy Sándor-féle ala­
pítvány kiosztását pedig formai okokból megsem­
misítette az egyházmegyei gyűlés.

— A kir. adóhivatal kibővítése tárgyában 
beadott felebbvzés a héten felterjesztetett a vár­
megyéhez.

— Dr. Kiss Sándor öl napi szabadságot ka­
pott a héten, Helyettese Dr. Kovács Bálint főorvos.

— A kir. adóhivatal uj helyiségének építését 
a bélen megkezdték. Az alapozási munkálatok már 
javában folynak, de addig még nem’találtak a mun­
kások olyan talajt, amelyre az épület alapkövét le­
tenni lehetne.

— A 3000-ik őrség megünneplése. Az ön­
kéntes tűzoltó egylet vasárnap szüntette be a 
rendes nyári tüzőrséget. Ez az alkalom most is 
társasvacsorával volt összekötve. A mostani őrség­
berekesztést valóságos háziünnepélyévé avatta a 
tűzöl tóegyletnek az a körülmény, hogy a testület 
fennállása óta ezen az estén tartotta a 3000-ik 
őrséget. A vacsorán az egylet tagjain kívül néhány 
meghívott vendég is résztvett. Az első pohárkö­
szöntőt Erdős Lajos főparancsnok mondta a ven­
dégekre. Beszéltek még: Bélteky Lajos, Fehér Gábor, 
G. IV,111 János, Tury Júr.sef, Závory Béla, Dr Simon 
József, Boncsér Bertalan és többek. A kedélyes 
vacsorának éjfél körül lett vége.

— Szombati Ilonka. A múlt héten szombaton 
éjjel egy kitett gyermeket talált a debreczeni ren­
dőrség a főposta kapuja alatt. A gyermeket be­
vitték a lelenczházba, s ott, mivel szombaton éjjel 
találták meg, Szombati Ilonkának keresztelte el az 
jazgatóság. A gyermek pár nap múlva egy helybeli 

czigáiiyasszonvhoz került, aki pipájából bodor füs­
töket eregetve nagy diadallal hozta befele Szombati 
Ilonkát a vasúttól, nem azért, mintha valami nagyon 
lelkesednék a gyermekvédelemért, hanem azért, 
meil havonként 10 koronát kap a kis Ilonkáért, ez 
pedig nagy pénz. A kis Szombati Ilonka azóta tele 
tüdővel szívja reggeltől estig a tápanya bűzös pipa- 
füstjét, a lelenczház igazgatósága pedig boldog, 
mert azl hiszi, hogy a gyermek jól van elhelyezve.

— A város világítása. Az utczai lámpákat a 
héten felrakták. Az utczák világítása a jövő héten 
megkezdődik.

— Elitéit verekedők. Ónodi Károlyt és Ónodi 
Antalt a héten 10—10 napi elzárásra Ítélte a 
• kapitányság verekedés miatt.

— Tűz. Kedden délután Agárdi Sámuel Vll-ik 
tized beli lakosnak a háza a kémény mellett isme­
retlen okból kigyulladt, a szomszédok azonban ide­
jében elfojtották a tüzet. Kivonultak a tűzoltók is, 
de mire odaértek alig akadt dolguk. A toronyőr 
nem jelezte a tüzet, mert nem látott füstöt. A 
tűzoltók is híradás folytan vonultak ki.

— Lemondás, a Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszló r. t. igazgatósági elnökségéről Bélteky L«ios 
lelkész — az utóbbi időben nagy mértékben fel- 

! szaporodott hivatalos teendőire tekintettel — ismé­
telten és visszavonhatlannl lemondott Az állásra 

I — a mint halljuk — Padrah Sándor kir. közjegyző 
van kiszemelve, ki a Hajdumegyei Takarékpénztár­
nál eddig betöltött felügyelőbizottsági elnökségét 
ezzel cserélné fel.

— A derecske! dúsan javadalmazott (3—4 
ezer forintos) papi állásra, hir szerint 57 en adták 
be pályázatukat. Az a híresztelés, mintha Bélteky 
Lajos lelkész is szóban forogna, nem felel meg a 
valóságnak, mert oly szoros kötelékek fűzik eddig 
is Szoboszlóhoz, hogy e díszes állás elnyeréséért 

i — biztos tudomásunk szerint — egyetlen lépést 
I nem tett, annál kevésbé pályázott. — Különben 
! érdekesnek tartjuk feljegyezni, hogy a most el­

hunyt lelkész Biró Antal odamenetelekor Soltész 
László ur is meghivatott ez állásra a 70-es évek­
ben, de nem fogadta el e sokkal nagyobb jövedel- 

1 met, s maga helyett rokonát ajánlotta.
-- Kuthy Zoltán nevvyorki lelkész, amerikai 

esperes, tudomásunk szerint beadja pályázatát a 
a szoboszlói papságra. Vájjon akad-e vállalkozó 
szellemű férfin a ki meghallgassa.

— Az üresedésben levő lelkészi állásra a 
pályázat a jövő hét folyamán valószínűleg megfog 
a püspöki hivatal által hiideltelni. Az uj törvény 
szerint a pályázat határideje 3 hét s a pályázat 
lejárta után a választás 3 vagy 4 hétre tűzendő ki. 
Igy tehát az állás valószínűleg még ez évben de- 
czember hó közepe táján betöltetik. — A megvá­
lasztott lelkész azonban állását csak a jövő év 
nyarán foglalhatja el, a mikor az özvegy kegyeleti 
ideje lejár. — Addig Kállav Sándor vallástanár fogja 
a lelkészi szolgálatokat végezni.

— Lövöldözés mutatás közben. Gsászi Mik­
lós a Bika vendéglőben mulatott pénteken éjjel, s 

I nála volt egy vadászfegyver is, amelyet azzal kért 
el Erdős Lajostól, hogy megakarja venni. Ugyan* 
ekkor egy másik szobában Fazekas Lajos mulatott 
több társával együtt. Fazekas Lajosnak valami be­
szédje lett volna Gsászi Miklóssal, oda ment tehát 
hozzá, de Gsászi Miklós rá sem hederitett, hanem 
kitele indult az ajtón Eközben odaérkezett Szabó 
Gabor rendőrellenőr is. Fazekas Lajos látva, hogy 
Gsászi Miklós távozni akar, ismételten arra kérte, 
hogy álljon meg egy szóra. Gsászi Miklós azonban, 
ahelyett hogy megállóit volna, indulatosan rákiál» 
tott Fazekas Lajosra: — Takarodj innen, mert ke­
resztül lőlek. A következő pillanatban Gsászi Mik­
lós czélba vette Fazekas Lajost s rásutütte a fegy­
vert. Szerencse, hogy Szabó Gábor rendörelle- 
nőr a legutolsó pillanatban félreütötte a fegyver 
csövét s igy a töltés közt-» és Fazekas Lajos 
közt a falba fúródott. A rendőrség nyonlozatot in­
dított az ügy felderítésére vonatkozólag, a fegyvert 
pedig elkobozta Gsászi Miklóstól.

— Az iparvágány tolvajai. Megírtuk volt már 
többször, hogy az iparvágány megállóhelyéről igen 
sok fát ellopkodtak. A rendőrség erélyes nyomozatot 
indított a tettesek kézrekeritése iránt, s ennek 
következtében eddig Harsányi Károly, B. Kovács 
Károly, Molnár Sándor, Szilágyi Pál, B. Kovács Pál, 
C#ászi István és R. Szabó Sándor kerültek bele a 
lopásba.

— A városi épületek kijavítása folyik. A vá­
rosházát már megreparáltúk és kimeszelték, s most 
a súrolások folynak, rettenetes bosszúságokra a 
tisztviselőknek, akik igy egyik szobából a másikba 
kénytelenek vándorolni.

— A katonabál tisztajövedelme 70 kor 46 
filléi volt. Ez az összeg már el is van számolva a 
Bocskay szoboralap javára.

— Lefülelt éjelilátogatők. Szatmári Bálint
— Elfogott fatolvaj. Folyó hó 18-án éjjel az Ill-ik tizedheli lakos a kapuban tanyázgatott szerdán

éjeliorök elfogták Harsány! Károly Vll-ik tizedbeli 
lakost egy hát fával, amelyet a Körner Béla-féle 
iparvágány megálló helyéről lopott. A rendőrség 
széleskörű nyomozatot indított az ügyben, mert 
több lopás is történt az iparvágánynál.

— Verekedés. Egri Gerzson és a fia össze­
verekedtek vasárnap az utczán Varga Gáborral. A 
verekedésnek az lett a vége, hogy Varga Gábor 
súlyos sérüléseket szenvedett. Az ügy bejelentetett 
a büntetőbírósághoz.

— A Békás-beli nyilvános házat a rendőrség 
a héten bezáratta.

este többed magával. Mikor besetétedett, elibük 
toppant a tanyásoknak Ónodi Károly és ónodi 
Antal, s nagy hangon rájuk kiáltottak :

— Takarodjatok be innen, mert agyonlövöl­
dözünk benneteket.

Az asszonyok be is kotródtak erre, mert látták, 
hogy a két éjelilátogatónál kés és revolver van, de 
Szatmári Bálint és R. Tóth János nem ijedtek meg, 
hanem megfogták a két fenyegetőző alakot s át­
adták azokat bekisérés végett az éjeliőröknek. 
Rövid félóra múlva már a hűvösön volt a két 
lefülelt éjelilátogató.

A * ■



'

>

Menyaszony: 
Mikulás Juliánná 
Hódos Zsófia 
Nemes Zsófia 
Juhász Katalin 

következő meghivót

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulók vannak 
kihirdetve:

Vőlegény.
Bogdán Imre
Holhos János
Önadi Sándor 

1 Kállai János
— Tánczmulatság. A

kaptuk : A Ví-ik tizedbeli polgári olvasókör folyó 
óv október ‘27-ón saját helyiségében könyvtára ja­
vára zártkörű tánczvigalmat rendez, melyre kívül 
czimzett urat és családját tisztelettel meghívja a 
rendezőség. Beléptidij: személyenként 1 korona, 
családjegy 2 korona 40 fillér. Kezdete délután 4 
órakor. Anyák, kik leányaikkal jönnek, nem fizetnek. 
Felülíizetések köszönetté) fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak. Ételekről és italokról gondoskodva 
lesz.

— Társasvacsora lesz holnap, vasárnap 
délután a Népkürben, amelyen körül—belől százan 

’vesznek részt.
— Éjeliőrökül a héten a következők lettek 

felfogadva: l-ső tized Kozma István, Kerékgyártó 
;Sándor. II ik tized Soós Károly, Varga Sámuel, 
"Kovács István, Balogh Lajos. Ill ik tized Szilágyi 
‘Bernát, Kiss András, Domokos Sámuel, Szoboszlai 
Antal. IV ik tized Szerepi Ferenc/. Nagy Ferenc/, 

!Kqv.á.cs e Jijnqs, Kozma Lajos. V-ik tizet1 Kozma 
János, Cröhibos János, Agárdi Bálint, Pál Mihály. 
Vl-ik lized Sz Kovács Péter, Tóth János, Varga 
Sándor. Kovács Karoly, VII ik tized Csikai Lajos, 
í) Nagy Mihály. I)jeke Ferenc/, Tólli Bálul, Az ii| 
éjehőrök már megkezdték a szolgálatot.

— A pajtaadó ellen beadott fellebbezéseket 
elutasította a pénzügyigazgatóság. Igen természetes, 
bogy az elutasító határozatot az összes érdekeltek 
megfellebbezték. A pénzügyigazgatóság azzal a ineg- 
okolással utasította el a fellebbezéseket, hogy a 
pajták a szőlő munkák idején lakássul is szolgálnak. 
Első tekintetre látni lehet, hogy a pénzügyigazga­
tóság okoskodása megállaní nem fog.

— Olvasóink szives figyelmébe ajánl­
juk férfi és fiú kalapok, sapkák, fehórne- 
müek nyakkendők beszerzésére FEKETE 
JAKAB férfidivat üzletét Debreczenben, a 
klstemplom mellett, hol a legújabb for­
májú férfi és fiú kalapok (Bozsalino, Pich­
ler Ita és hazai gyártmány), a legjobb 
férfi és fiú ingek, divatos nyakkendők, 
Frisch-féle szab. alsónadrágok, posztó és 
szőrmesapkák, továbbá gallérok, kézelők, 
zsebkendők, harisnyák, esernyők. Budapesti 
készítésű férfi czipők, utazó kufferek a 
legolcsóbb árban kaphatók-

— A debreczeni közöskonyha vidéki leiine- 
lők utján óhajtja beszerezni szárnyas, tojás, vaj, 
zöldség és más egyébb konyliaszükségleleit. Az 
ajánlatok az árbiztosítók és mennyiség megjelölé­
sével Dr. Malolcsy Kálmán titkárhoz (Debrevzen, 
Kossuth-utcza 33. szám) küldendők.

— Lapunk számonkénti elárusitása.
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,,S/.oboszló és VidékéM ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kaphatók. 
Egy szám ára 16 fillér.

— Rablómese. Borbély Kálmán kábái fuvaros 
azt a feljelentést tette a héten a rendőrségnél, hogy 
folyó hó 17-én éjjel ismeretlen tettesek a Szt-György 
korcsmánál megtámadták, leverték és kirabolták.
A feljelentés folytán a nyomozat azonnal megindult, 
ez azonban egészen másképen derítette ki a dolgot.
A nyomozat során ugyanis kiderült, hogy Borbély 
Kálmán az említett éjjel több társával együtt sei» 
léseket szállított Debreezenbe szekéren. Borbély 
Kálmán útközben a Sz-György korcsmában annyira 
leittk magát, hogy nekihajtolt egy fának s eközben 
leesett a szekérről, amelynek egyik kereke keresztül 
ipen| a hátán. Mikor a társai látták, hogy nem 
Ixoldqgulnak vele, otthagyták az utón, s más fogadott 
s^őjieressel vitették be a sertéseket Debreezenbe.
-^ r^bló históriából tehát egy szó sem igaz.
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Levél a szerkesztőhöz.
- Gyufagyujtogatás az utczán. -

Tek. Szerkesztő ur!
A nyáron sok tüzeset volt nálunk, melyeknek nagy 

részben az volt az oka, hogy a szülők nem ügyelnek 
kellőleg gyermekeikre, hanem engedik, hogy azok a 
gyufához akadálytalanul hozzáférhessenek.

I A Héten két esetben saját szememmel láttam,
, hogy 6—8 éves gyermekek gyufát gyújtogattak a Gáti 

Sándor utczáján. A gyufával játszó gyermekeket az 
utezai járó-kelők voltak kénytelenek eltiltani a vesze- 

I delmes játéktól.
Ha ez igy megy, nem csoda, hogy gyakran is­

métlődnek a tüzesetek. A szülőknek nagy gondot kel­
lene fordítani arra, hogy a gyermekek kezébe gyufa ne 
jusson, mert az e téren elkövetett gondatlanság veszé­
lyezteti az egész város biztonságát.

Egy V-ik tizedbeli lakos.

Közgazdaság.
Gazdasági kilátások.

A szárazság még mindig tart, a gazdasági kilá­
tások tehát még mindig kedvezőtlenek.

A vetések nem kelnek ki, mert az elvetett mag 
nem kap nedvességet.

A szőlővesszők le vannak soványodva, nincs ben­
nük tartaléknedv s igy erőtlenül, gyengén mennek neki 
a télnek.

A takarmányszükség előjelei már kezdenek mutat­
kozni. A takarmányrépának 50 —60 kr. mázsája, ami azt 
jelenti, hogy a takarmány nagyon becses.

A búza ára nemcsak változatlan, sőt felfele megy.
Ez meg azt jelenti, hogy országszerte nem várnak va­
lami bőtermést a jövő esztendőben.

Egy nehány jó eső segíteni fog ezeken az ag­
gasztó állapotokon. De ha az őszi esők késnek, mindig i 
rosszabb-rosszabb lesz a kilátás.

Ló és szarvasmarha kiállítás, a Hajdumegyei 
gazdasági egyesület díjazással egybekötött ló és 
szarvasmarha kiállítást rendez holnap Balmazújvá­
roson. Kovács Gyula gazdasági egyesületi elnök és 
Dávidházy Sándor titkár hetek óta mindent megtesz- { 
nek a kiállítás sikere érdekében s igy annak fényes 
eredménye biztosiiva van. A kiállításra városunkból 
is sokan mennek által.

Sajnálatos dolog, hogy közhivatalban Itfyö sze­
mélyek ennyire megfeledkeznek magukról.

Zsom László, kerékgyártó-mester.
* E rovat alatt közlőitekéit nem véll*t /ettil^aóíret a

szerkesstő. v . .*/ , |

Két szoba bútor
elköltözés miÁtl

eladd
Értekezhetni lehel a tulajdonosával. Sal!ay-ház, 

Vasut-ulcza.

E»y jó házból való fiú

tanulónak
és egy HETES azonnal fölvétetik

Wéber Ede
fűszer- és vegyes-üzletében.

-«► 
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URSUS
a legtökéletesebb és sza- Él 

badalmazott

Borsajtó,

Nyllttér.1)
Nyilatkozat.

A „Szoboszlö és Vidéke" folyó évi 40 ik számá­
ban egy közlemény jelent meg, amely egyéni becsüle­
temre sértőleg, családi viszonyaimra pedig zavarólag 
hatolt, mert feleségemet minden alap nélkül súlyosan 
megrágalmazta.

Amidőn kijelentem, hogy az említett közleményből 
egy betű sem igaz, ki kell jelentenem azt is, hogy a 
lapot nem okolom, mert utánna járván a dolognak, 
megtudtam, hogy ezt a hirt két rendőr terjeszlette, s 
úgy került bele a lapba, mint közszájon forgó mende­
monda.

felső nyomással, három 
.. áttétellel, 1 'í " .
* aczél gerenda szerkezet, legmagasabb ,

-jj nyomóképesség

Tányéros
sajtók!

Szölöszeti, borászati 
és piiiczészeti git».

<i valamint
h! vadászfegyverekről

vadászati felszerelé­
sekről.

Parcellán és Meidiogi
NlvhlíV konyhakülőn- 

legességekről
képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve

Tóth Gyula
vaskereskedése

Dt.BRhCZEN, Piacz-utcza.
Lőpor aruda.

3

1 Oleetf b.váaárl&ai forrás.

Van szerencsém tiszteletid jclcnleni, hogy Csapé-utczai Bankházban lévé

0 t
. mai kor Igényelnek meglő,elien kibővítettem s azt leguiabb friss árukká, leszerelve

rendkívül olcsó árban
bocsátom a vasárló közönség rendelkezésére

tiszteletteláU.á’-Oii

ássy Lajos
vaskereskedő. DEBRECZEN.

Icvi ‘izie,i áiiványok * N** «'«6"

Olcsó beväaärlaei forrás.

8T

>k;üí‘i*u «... akii» )



;C|SI ' ÉÉÉ I

F ,1
II

'7

x

; ..5V ■ • ■

«SZOBOSZLÜ £ 8 V I D £ K E»

Tőkés Zsigmond
vas-, fűszer- és vegyesíizletében egy jó családból való i

! Eladó szőlő.
A Tury József tulajdonát képező esalorna- 

kortI»éli «>00 J-öl

termőszőlő
fiú

tanulónak
felvétetik.

iLíÍkxá*..iík/Ík.jik..jík^k-jílSlk.ji'MÍ«L<iáwJw.jíí^rii.yÍwJk..jki-Ílí:^

866

pajtával együtt eladó, értekezhetni a tulajdonossal.

I
,Vh Szöló-

oltványokal
szállít, íajtisztasá- 

gérl jótállva legdu-

Eladó vagy haszonbérbe 
kiadó házasudvar.

A II. I. 12. sz alatti házasudvar egészben 
vagy két részre osztva is eladó, vagy haszon­
bérbe azonnal kiadó.

Értekezhetni Kürti János tulajdonossal.

-S S-
I Gazdálkodók részére E

Saját érdeke minden földmivelő gazdáinak, , .J b ’ megbizliatobbnak ismert:
hogy jó ekével szántson. Azért eine mulaszsza 
ekeszükséglelét beszerezni, mert csak olt lehet 
a valódi

sabb választékban a már évek óta elsőnek és l<‘g- ;

küküllőmenti első szölőoltvány telep,

Becher ekét
kapni, a legolcsóbb árban és a legkedvezőbb 
fizetési feltételek melleit Kapható m-g ott 
mindenféle vas szerszám, rudvas, tengely, por- 
landczemenl, kátrányos papír, elszigelelő le­
mez, kátrány, karbolineum, firneisz, festék, I ig. 
Mindenféle fűszer, üveg, porrzellán, j-.omán- 
czozolt lemezedény óriási választékban.

Kölcsönedényböl nagy raktár.
Kitűnő zamatu Hungária pörköli kávé, a 

mi minden háznál szükséges.
A t. közönség szives párllogását kéii

tisztelettel

Auspitz Sámuel,
a Veres Lajos házában.

m

tulajdonos: CASPARI FRIGYES, Medgyes 76. sz.
‘ (Nagykükiillőmegye). j
* I
j Tessék képes «árjegyzéket kérni I

Az árjegyzékben találhatók az ország minden ré- ; -<♦ 
széltől érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden *

_f jó szabású magyar és csizmaöltönyök

: legjobb minőségben
-<+

! Grönfeld Adolf és Tsa
szolobirlokos megrendelésének megtétele el«őll az I

SZABÓ-ÜZLETÉBEN.
DEBRFOZEN, „Kislemplom“ melleit.ismerős személyiségektől ugv szó-, mini Írásbeli leg I •»

bizonyságot szerezhet maginak lenti szőlőtelep fel- | Z.£ iS-
létlen megbizhatóságáiVil. |

*2®
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Eperjesi cserépkályhák11
elsőrangú hasai gyártmány
továbbá főzőedények takarék- 
konyhák, épületvasalások, gaz­
dasági eszközök, lelőlemezek, 

mérlegek, revolverek és tölté­
nyek nagy választékban, 
s a b'gju lányosabb árban 

kaphatók

KOVÁCS GYULA
L VASÜZLETÉBEN
] DEBRECZEN, i Bika* szálloda mellett

Molnár Ferencz
Zádc ajos utóda női divatüzlete

Debrecen.
Ajánlja a:: é: zi idényre megérkezett divalujdonságail. Angol, fran- 

czia és hazai gyártmányú valódi gyapjúszövetek és kosztüm-posztók.
Bársony; k, selymek és mindenféle díszítések

női és gyermekfelöltők.
Valódi szőimvkabátok és bundáik, Boák, karmantyúk, gyermek gar­

nitúrák. Színházi belépők, selyem és angol blousok.
Női ruhakészitési műtermemben elismert szakképzett vezetés mel 

lett kosztümök, angol, franczia és menyass',onyi toilellek, valamint mérték 
szeiinti felöltök Ízléssel készülnek.
Mull idénybír visszamaradt felöltők és divatszövetek felárban kiárult alnak

A világ legjobb vetógépje a páros sorú

Unikum Drill.
Ilyen vetögépek, — úgyszintén répavágók, 
Bzecskavágók, borsajtók felelősség mellett 

kaphatók

m

István

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
HiuJupeat, VYioxI-UOrút <SO. 

illái • l«l|ulinyei«bb ink mcIS'tt (Jia Itatnak;

Locomobil és gőzcséplőgépek
“muáí'íonkniv’ Já/85"y-cs#Pl6f<Pek, lóhere-cséplök, tiutitó- 

b á , konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtök, 
boronák,

. sorvetőgépek, Planet jr. kapálók.
SZe«Sri<a VáfÓk,ur<pavág6k' kuk°ocza morzsolók darálók, őrlőmalmok egyetemes aczét ekék 2- és 3 vssu K

ekék és minden egyéb gazdasági gécek.

gazdasági gépraktárában KÁBÁN.
F“ Aratógóp gyáriraktár. 1

Plón Oy., Nyom. ti.-Szoboszló.
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